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  ATA DA SEXAGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES 
DE AMARAL FERRADOR. 
Aos quatorze (14) dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três (2023), às 18 
horas e 30 minutos, no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência 
do Vereador ELISANDRO DE ABREU GAMA, presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki da 
Bancada do MDB; Reginaldo da Silva Vargas e Ronivan Fontoura Braga do Progressistas; 
João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB; Rosileti Silva Vasconcelos, Iuri da Silva 
Soares, Moises Essi e Arimar Nunes de Freitas da Bancada do PDT. Assim reunidos, o 
Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação 
a Ata da Sessão Anterior que foi APROVADA POR UNANIMIDADE: EXPEDIENTE 
RECEBIDO: OF. N°. 071/2023-GAB: PROJETO DE LEI N° 046/2023: AUTORIZA O 
PODER EXECUTIVO A CONCEDER AUXÍLIO ALIMENTAÇÃO E AUXÍLIO MORADIA AOS 
PROFISSIONAIS DO PROGRAMA – PROJETO MAIS MÉDICOS PELO BRASIL – PMMB. 
PROJETO DE LEI N° 047/2023: ABRE CRÉDITO ESPECIAL NO VALOR DE R$ 18.649,24 
(DEZOITO MIL, SEISCENTOS E QUARENTA E NOVE REAIS COM VINTE E QUATRO 
CENTAVOS). PROJETO DE LEI N° 048/2023: AUTORIZA A CONTRATAÇÃO DE 
PESSOAL DE FORMA EMERGENCIAL E DE EXPECIONAL INTERESSE PÚBLICO, POR 
TEMPO DETERMINADO. PROJETO DE LEI N° 049/2023: AUTORIZA A CONTRATAÇÃO 
DE PESSOAL, DE FORMA EMERGENCIAL E DE EXPECIONAL INTERESSE PÚBLICO, POR 
TEMPO DETERMINADO, PARA O CARGO/FUNÇÃO DE AUXILIAR DE FISCAL 
TRIBUTÁRIO À SECRETARIA MUNICIPAL DE FINANÇAS E ORÇAMENTOS. ORDEM DO 
DIA: EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI 045/2023: Os Vereadores 
Ronivan Fontoura Braga, João Carlos Coelho Martins, Elisandro de Abreu Gama e 
Reginaldo da Silva Vargas com assento nesta Casa Legislativa, vem propor, na forma 
regimental, a seguinte emenda ao Projeto de Lei 045/2023: Art. 1° Altera a redação do 
parágrafo segundo e acrescenta o parágrafo terceiro ao art. 1° do Projeto de Lei 
045/2023, passando a ter a seguinte redação: “Art. 1°... Parágrafo segundo. Na 
eventual hipótese de haver saldo positivo em relação ao objeto descrito no caput deste 
artigo, fica obrigado ao Poder Executivo Municipal utilizar do saldo remanescente em 
obras e serviços (incluindo material e mão-de-obra) relacionados a calçamentos 
(pavimentação), conforme trechos descritos na justificativa em anexo. Parágrafo 
terceiro. Fica vedado a cobrança de contribuição de melhoria relacionada às obras que 
trata a presente Lei”. APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI N° 
045/2023: AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CONTRATAR OPERAÇÃO 
DE CRÉDITO JUNTO AO BANCO DO BRASIL S/A E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
APROVADO POR 07 VOTOS FAVORÁVEIS E 1 VOTO CONTRÁRIO COM EMENDA.   
GRANDE EXPEDIENTE: VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Fala que, fica feliz 
quando olha e veja, não lotada a Casa, mas com um público bastante significativo, que 
prefere quando as pessoas vem até a Casa para aqui seja tirado dúvidas, e aqui cada um 
exerce o seu papel de cidadão, aqui é a Casa do povo, aqui é o lugar aonde cada cidadão 
tem o direito de chegar, de se manifestar aqui de maneira adequada aqui na Casa, de 
maneira descente, e acha que a população da Coxilha está de parabéns pela votação 
deste projeto aqui nesta noite. Fala que, tem algumas melhorias necessárias para 
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acontecer com urgência no nosso município, e principalmente na nossa Sociedade 
Hospitalar São José, ontem aconteceu um caso bastante chocante ali, aonde teve uma 
pessoa que passou mal e o Vereador não vai descriminar nome e nem problema de 
ninguém, porque acha isso antiético esse tipo de coisa, mas teve um cidadão que passou 
mal ontem, bem mal, e acabou sendo encaminhado para Pelotas e o Vereador pode 
acompanhar todo o momento, acompanhou o paciente até o hospital e chegaram ali 
tiveram um momento até de constrangimentos, e hoje como já aprovaram o projeto do 
calçamento, mas não podem dar as costas para a saúde aqui do povo do nosso município, 
aqui tem crianças, aqui tem pessoas de mais idade, aqui tem jovens, a doença ela não 
escolhe idade, ela não escolhe partido e ela não escolhe pessoa, quando ela vem, ela vem 
de uma vez em qualquer um, por isso tem desde que entrou para a vida pública sempre 
defendeu muito a área da saúde, prova disso que tem uma ambulância que conseguiram 
0 km para o nosso município, uma ambulância como nunca teve na história do 
município, com uma emenda do seu Deputado Covatti Filho, ao qual conseguiram R$ 
250.000,00, na época para aquisição da ambulância e logo após isto como tinha uma 
contra partida de R$ 100.000,00 da Prefeitura tinha que dar, conseguiram outra emenda 
de mais R$ 100.000,00 com o mesmo Deputado para que ficasse o valor dos R$ 
350.000,00 para a ambulância, não bastando isso, protocolaram esse ano também no 
gabinete do Prefeito outra emenda com mais R$ 323.000,00 para uma nova aquisição 
de uma nova ambulância para o nosso município, porque entendem e defendem a saúde 
do nosso povo, e ontem com todo este caso que aconteceu, o Vereador pode presenciar 
no seu ponto de vista uma falta de ética e uma falta de respeito com um paciente, uma 
Enfermeira olhar para um diretor do hospital e questionar o diretor quem ia ir 
acompanhando o paciente que estava passando mal e que precisava de acompanhante, 
ai foi dito a esta mesma Enfermeira que seria ela e ela “Ah, mas e depois quem vai pagar? 
Tu sabe como é que é.”, então como é que se houve falar que está tudo perfeito, tudo 
maravilhoso na questão da saúde e acaba sem querer presenciando atos como este, o 
Vereador não concorda com isso, sempre foi uma pessoa, enquanto está homem público 
aqui sempre foi de se manifestar de maneira sempre segura e sempre verdadeira, e o 
Vereador não concorda e não admite que isso esteja acontecendo no nosso município, 
inclui mais ainda, aqui que fique registrado em ata que, a partir de agora as ambulâncias 
do município sejam estacionadas quando não estiver em viagem, que fiquem 
estacionadas uma diariamente de plantão na Sociedade Hospitalar São José, porque isso 
aqui não é demagogia, isso aqui é uma realidade, tem hoje muitos casos no nosso 
município de infarto, de AVC que está acontecendo e não se sabe o porquê disso tudo, 
só o que se sabe é que muitos casos vem acontecendo, se as ambulâncias estão no 
município, que tenha uma ambulância ali estacionada no hospital de prontidão, tomara 
que nunca seja preciso, mas sabe que mais hoje ou mais amanhã vai ser e nunca se sabe 
a hora e que quando for necessário que a ambulância esteja ali realmente de plantão, a 
não ser que estejam as ambulâncias todas viajando, mas quer deixar esse registro feito, 
para que a nossa população  não aconteça às vezes de chegar, que ontem não foi o caso, 
não foi caso da ambulância, porque ligaram e a ambulância chegou a tempo, mas depois 
que o paciente estava dentro da ambulância, imaginem, se coloquem, porque nós 
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devemos se colocar no lugar do próximo, imagina qualquer um com um familiar dentro 
da ambulância para partir para o destino do hospital, como foi encaminhado para  
Pelotas e depois que está ali arrumado ficar cerca de 10 minutos o paciente dentro da 
ambulância, e ali tinha mais de 50 pessoas na volta e sabe o que o Vereador está dizendo 
é verdade, mais de 10 minutos esperando ser feito uma prescrição para o 
encaminhamento para o hospital, isto é inadmissível, porque o Médico que está de 
plantão, ele tem que saber que quando um paciente vai ser encaminhado, que ele precisa 
de mandar o encaminhamento junto, e ele deve imediatamente prescrever o 
encaminhamento e colocar na mão do motorista da ambulância, que é o que vai partir 
junto levando a remoção para o lugar que for, então que não venha mais acontecer esse 
tipo de atitude, e o Vereador confessa que também acha que o nosso hospital precisa de 
muito mais investimento, e é necessário fazer, é claro que um calçamento é importante, 
com certeza é, já foi falado por todos os Vereadores, mas que não olhe só na estrada, só 
o calçamento e deixe o nosso povo despercebido e desassistido quando é necessário 
uma emergência, muitos às vezes podem pensar “É, está falando porque é posição”, não, 
o Vereador está falando porque ninguém está livre de precisar de repente e esses tipos 
de precaução creia aqui que todos nobres pares da Casa concordem que a nossa saúde, 
as ambulâncias tem que estarem ali, que o atendimento tem que estar ali aguardando, 
torcendo sempre que ninguém adoeça, mas que se for necessário que esteja à disposição 
para atender melhor o nosso povo. Registra uma solicitação para arrumar a entrada que 
dá acesso para a casa do Seu Idálio, lá em baixo, que seja arrumado, feito um 
encascalhamento, abertura e tem uns bueiros ali em baixo que a bastante tempo 
também precisam de ser reconstruídos e que deem uma atenção, porque tem pessoas 
que usam aquela estrada, e o Ércio hoje lhe mandou mensagem pedindo que o Vereador 
cobrasse aqui, que arrumasse ali, porque está muito ruim, está em más condições a 
estrada, então fica aqui o seu pedido ao Líder do Governo, que anote, leve a pasta 
competente e peça que assim faça a arrumação daquele trecho ali. VEREADOR GILNEI 
OVICKI: Dispensou. VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Fala que, já 
falaram bastante, falaram do projeto que foi aprovado graças a Deus. Convida os pais da 
Escola Colônia amanhã para todos se fazer presentes, que amanhã vai ter atividade do 
Dia dos Pais, e muito importante a presença de cada pai, de cada padrasto ou do avô, 
porque o aluno feliz ele aprende muito mais, então estão fazendo amanhã pela manhã 
até meio dia uma atividade bem bacana e convida todos os pais da Escola Colônia porque 
faz parte do quadro de Professores para se fazerem presentes, será uma honra. Deseja 
um feliz Dia dos Pais atrasado, atrasado que não é atrasado, porque mês de agosto é o 
mês dos pais, então que Deus abençoe a cada pai, que cada um consiga trazer o melhor 
discípulo para o seu filho, aquele que está perto, que está longe, que consiga alcançar 
um objetivo de fazer com que seu filho se sinta amado, porque muitas vezes a 
responsabilidade fica mais na mãe e os pais às vezes mais distante, então vamos 
procurar dar uma atenção maior, mais especial, ela como Professora sabe bem o que é 
aquela família que tem o pai presente e a que não tem, a Vereadora se sente um pouco 
pai, um pouco mãe e valoriza todas essas mães, mulheres que fazem esse papel também, 
que é de extrema importância na família, muitas sofrem por isso, então o seu feliz Dia 
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dos Pais para as mães que são pais também. Fala que, dia 18 de agosto recebeu um 
convite, externa a população, dia 18 agosto às 19:00 horas vai ter um jantar das 
Soberanas do município, no Salão CIVTI, com a animação da banda RM, o pessoal lá da 
Colônia, os guris que tocam super bem, fala em nome do Osvaldir, mas tem toda a equipe 
dele, eles tocam super bem, a música deles é maravilhosa, não é porque é da Colônia, 
mas é, então vamos prestigiar esse pessoal, prestigiar as Soberanas, prestigiar esse 
evento, quem puder se fazer presente, então dia 18 de agosto às 19:00 horas. Fala que, 
foi o seu aluno, presta as suas condolências à família Boneberg de Amaral Ferrador, que 
fica até emocionada até no falar, porque ele foi seu aluno, o Lucas, então não tem nem 
palavras para externar os sentimentos para a família Boneberg, o Seu Rubinho, o pai 
dele, então se congratula e que Deus abençoe a família deles. VEREADOR JOÃO CARLOS 
COELHO MARTINS: Se dirige ao nobre Líder do Governo, o Vereador tem sido muito 
procurado pela nossa população da cidade a respeito das retiradas de galhos e entulhos 
nas ruas, todas as ruas estão cheias de entulhos e galhos. Fala que, passou o finde de 
semana e hoje também ainda recebeu algumas ligações a respeito d’água da Coxilha, que 
o pessoal lá estava a vários dias sem água, gostaria que ele levasse as pastas 
competentes. Fala sobre a estrada da Goiaba que está em péssimas condições. Fala que, 
também a estrada da Chácara do grande amigo Tonhão que faz de 4 anos para fora que 
a patrola não entra lá, está intransitável, já não consegue mais chegar na sua casa, então 
pede que ele leve as pastas competentes essas reivindicações que ao Vereador foram 
passadas pela nossa população. Expressa os seus sinceros sentimentos a família do 
Lucas Boneberg, ao Fabiano e aos familiares também da Tailine, um menino alegre, 
extrovertido, que num acidente em Porto Alegre da segunda para terça acabou nos 
deixando, então os seus sinceros sentimentos aos familiares Boneberg e da Tailine. 
Relata mais uma vez a importância da democracia, a importância da Casa Legislativa, 
hoje esse importante projeto votado nessa noite de pavimentação, que vai ser feita 
através de um empréstimo, a importância da Casa Legislativa, o Executivo contrata o 
empréstimo e eles legisladores dão o ok, são os fiadores, e nessa noite esse processo 
democrático aconteceu aqui e com certeza vai ficar registrado nas páginas da história 
do nosso município. VEREADOR MOISES ESSI: Parabeniza a comunidade da Coxilha 
pelo empenho de estar aqui lutando pelo que é seu, o Vereador desde do começo que 
viu esse projeto 45, sempre foi favorável, quando ele chegou na Casa o aporte desse 
dinheiro para o calçamento da Coxilha e nele dizia que a finalidade desses R$ 
4.000.000,00 era o calçamento da Coxilha o Vereador foi favorável, tendo em vista que 
aquela comunidade merece, aqui não foi entrado em discussão para onde seria o 
dinheiro, se era para A ou B e sim que era para a Coxilha quando o projeto 45 chegou, e 
tem o projeto em mãos para quem quiser ver, então votaram sobre o calçamento da 
Coxilha, não é de hoje que essa Coxilha vem recebendo isso e por hora via falar em obra 
eleitoreira, obra de período eleitoral, não estamos em eleição e se Deus quiser vão fechar 
mais de 3km calçado até o fim do ano ou até o fim do ano que vem em Amaral Ferrador 
naquela comunidade, para quem não tinha uma pedrinha de calçamento, mais de 3km, 
em torno de 3km e meio é uma baita obra a altura daquela comunidade, então aqui 
parabeniza a comunidade e o Gestor, o Prefeito Nato e sua equipe, por dar esse empenho 
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a essa obra para essa comunidade que precisa. Fala que, veja falar que são fiadores, o 
fiador do dinheiro do povo é o povo, é ele que paga essas obras, todo dinheiro que vem 
para o município quem faz vir é o povo, então eles estão recebendo em troca o que 
pagam, a sua visão é essa, não quer contrariar ninguém, mas nada mais é que aquilo que 
é descontado na soja, recebe em calçamento, e justo, muito justo, que se o Vereador for 
falar de Governos anteriores, enterraram R$ 1.000.000,000 nos canos da nossa cidade e 
a obra não foi acabada e o dinheiro acabou, é isso que tem certeza que foi muito 
discutido nessa Casa, pena o Vereador não estar aqui nesse tempo que ia ter o seu 
parecer desfavorável no começo e no fim nessa obra que foi inacabada, que o dinheiro 
do povo foi para o ralo. Fala que, sobre financiar ou endividar o município, tem que ver 
que está se endividando o município nesse valor, mas está lá a Contadora Joice, está 
sentada lá, e não é por ser do PDT, uma mulher muito competente e integra, se não fosse 
viável ela não assinava como assinou, então se tem a assinatura da Joice viabilizando 
esse empréstimo é porque tem condições de pagamento, existe a saúde financeira no 
município para o pagamento, então estão pegando esse dinheiro, mas para mostrar obra 
para o povo e para fazer pelo povo, é isso que o Governo do PDT faz, faz pelo povo, mais 
uma vez vai ficar uma obra imensa no município, então como Líder do Governo lhe 
honra ter aprovado hoje essa obra que vai ser vista por todos, todos vão ver e vão andar 
em cima. Fala que, a saúde do município tem algumas coisas que podem melhorar, 
ninguém é perfeito, o ser humano não é perfeito, mas melhorou e muito, inclusive o 
Vereador Arimar estava lhe falando uma coisa que é verdade, ele vai rebater no seu 
discurso depois, vai falar, estão correndo pelo município, está chegando um aparelho de 
ecografia e se Deus quiser querem que cheguem ainda esse ano mais um aparelho de 
raio-x para o nosso município, para os contribuintes, então esse Governo trabalha, 
trabalha sério com os pés no chão, o Nato tem a maneira dele de se expressar, que é o 
nosso Prefeito, às vezes ele é afoito, meio brigão, mas ele faz muito pelo município, faz 
bastante, e olhem as obras dele, hoje mesmo ele estava lá na ERS, trabalhando na ERS, 
lá no município vizinho, que foi solicitado e ele foi para ajudar para não isolar nós de 
Amaral, a quem vê em primeiro instante parece “Ah, mas o Prefeito não é daquele 
município”, mas nós precisamos daquela localidade para poder sair de Amaral, para 
poder o Seu Arildo levar a sua carga de soja até o Silo ou para um ônibus levar alguém, 
ou para a ambulância que levou um doente chegar em Pelotas, por isso a importância 
também da nossa ERS que esse Vereador cobra, viu o Vereador Neco cobrando sobre a 
localidade da Colônia, sobre o calçamento lá, lá não podem fazer porque é uma ERS, lá 
querem o asfalto, se Deus quiser, foram os prometido e esse Governo vai fazer, o 
Governo Estadual vai fazer esse asfalto para nós, que faltava vender a CORSAN e foi 
vendida, então querem também o nosso asfalto que é para todos. VEREADOR 
ELISANDRO DE ABREU GAMA: Fala a sua comunidade que nasceu e se criou, pode 
olhar nos olhos deles e dizer que nunca o Vereador foi contra a esse projeto e nunca será 
contra o seu município, foi eleito pelo povo para legislar as coisas que fossem boas para 
o nosso município, jamais vai ser contra um projeto que vai beneficiar, então diz para 
eles mais uma vez que está do lado deles, tanto da Colônia, quanto do Morro Agudo, 
quanto dos Foles, sempre vai estar do lado da nossa comunidade, com certeza vai estar 
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do lado, cada pedrinha for calçada lá vai estar junto fiscalizando, olhando, observando, 
vendo o calçamento, mas jamais esse Vereador seria contra uma melhoria para a nossa 
comunidade, com certeza tem as discussões e as discussões é para serem alevantadas, 
nem todos pensam da mesma maneira, só que o Vereador jamais seria contrário a esse 
calçamento. VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: Agradece e parabeniza o 
pessoal da Coxilha que aqui se faz presente, que vieram apoiar, os ajudarem, uma obra 
tão necessitada que é o calçamento da Coxilha, aqui estão olhando plantador de soja, 
comerciantes, caminhoneiro, produtor, a Coxilha também é uma comunidade que 
produz muito que nem todo o nosso município de Amaral, comunidade forte que produz 
e que merece também, é uma obra tão sonhada que há 35 anos temos o município de 
Amaral e a Coxilha sempre foi esquecida como sempre falou, passou Prefeito de todos 
os partidos, não está defendendo o seu partido, porque o PDT teve 8 anos no Governo 
também e não lembraram da Coxilha, esqueceram a Coxilha, hoje graças a Deus, desde 
que entrou aqui para esta Casa, esteve sempre lutando por aquele calçamento e no 
mandato passado do Nato, ele começou o calçamento e quando se elegeu ele lhe falava 
que podia falar aqui nesta Casa que ele nesse outro mandato dele ele concluiria aquele 
calçamento do Seu João Paulo até o Nívio, e que, se conseguisse faria mais um pedaço 
até o cemitério, então estão ai, vão seguir trabalhando, eles ouvindo falar aqui que é um 
projeto grande, mas é um projeto grande para uma grande obra, projeto de R$ 
4.000.000,00, mas o povo da Coxilha com certeza merece muito mais que isso e não vão 
parar por aqui, vão seguir lutando por todos, por Colônia, pelos Foles, pelo Morro Agudo, 
todos os lugares do nosso município, Goiaba, mas também não podem esquecer aquela 
vila forte que estava esquecida a tantos anos pelos Administradores que passaram aqui 
por esta Casa. Fala que, ouvindo o voto do Vereador contrário e falando que na Colônia 
precisa de calçamento, como já falou também na semana passada aqui que precisa 
mesmo, mas o Vereador teve oportunidade na emenda que foi feita, que foi colocado o 
nome de tantas ruas e o nome do Vereador está na emenda, poderia ter colocado a 
Colônia também se sobrasse alguma verba, mas deixou passar e não colocou, mas por a 
Colônia precisam lutar sim como falou a Vereadora, hoje o que mais faz falta para eles 
na Coxilha é o calçamento, por isso estão lutando pelo calçamento e na Colônia vão 
continuar lutando por um Posto de Saúde, nos Foles pelo Poste de Saúde também, que 
acha que cada canto de município é o que está fazendo mais falta, mas graças a Deus 
conseguiram o voto de todos os Vereadores e agradece ao Vereador Régis, que desde da 
primeira hora, do primeiro momento que entrou esse projeto aqui nesta Casa ele 
sempre foi firme na sua opinião e falou sempre, deixou bem claro que ele era favorável 
ao projeto, como comentou com várias pessoas da Coxilha, então agradece ao Régis por 
ter apoiado e a todos os Vereadores que votaram favorável, porque se um dia o Vereado 
for oposição aqui nesta Casa, deixa a sua palavra que jamais será contrário para 
qualquer projeto que for para um bem do nosso povo, pode ser aonde for, a parte que 
for de nosso município, mas tudo que for para o bem do povo o Vereador sempre vai 
estar junto lutando para que seja concluído e vai votar favorável sempre, vai estar 
sempre do lado do povo, porque se está aqui hoje Vereador foi o povo que lhe colocou 
aqui, isso nunca vai esquecer, porque quando o povo merece não vai pensar, porque é 
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oposição vai deixar de ajudar o povo, vai trancar uma obra e ficar trancando o município, 
atacando do município crescer. Fala que, é comentado que falta alguma coisa no hospital 
e comentado no calçamento da Coxilha, pelo calçamento da Coxilha hoje ter sido votado 
e com certeza vai ser feito aquela obra, não é que vai atrapalhar a saúde, porque a tantos 
mandatos que teve atrás que não tinha calçamento da Coxilha, não tinha calçamento da 
saída de Amaral que vai para a Coxilha, nem da saída de Amaral que vai para Camaquã, 
nem aquela parte da Coxilha que foi calçada e o hospital teve fechado com as portas 
trancada a quanto tempo sem ter Médico, sem ter Enfermeira, sem ter remédio, sem ter 
nada no hospital, hoje o hospital está funcionando graças a Deus e precisam de 
melhorias, mas não é o calçamento que vai atacar de melhorar, porque precisam lutar 
pela saúde do nosso município, que sabe que precisamos de uma saúde melhor, mas é 
um município pequeno e vão continuar lutando unidos, como foram os Vereadores, 
conseguiram agora um aparelho de raio-x, conseguiram uma emenda com o Deputado 
Pompeo, mas não vão parar por aqui, vão continuar trabalhando para o nosso povo e 
lutando por mais melhorias, que nem quando concluir o calçamento, não vão parar, vão 
seguir pedindo para o Prefeito que ilumine aquele calçamento de ponta a ponta com 
iluminação boa, que a nossa comunidade merece, e também vão pedir depois uma 
pracinha na Coxilha, tendo o calçamento a Coxilha vai estar linda, uma pracinha para as 
crianças brincar, uma pracinha bem organizada para que os pais posam ir lá um fim de 
semanada, um dia de noite, levar as suas crianças para se divertir na pracinha, porque 
não tem na Coxilha também, e assim vão continuar trabalhando como sempre fez aqui 
nesta Casa, sempre cobrou quando precisava sobrar, sempre agradeceu quando foi 
atendido. Fala que, hoje o Prefeito esteve no Capoeirão patrolando o Capoeirão, e o 
Vereador já conversou com ele que precisam de uma patrola na Goiaba 2 e ele lhe disse 
que vai sair do Capoeirão e vai fazer a Goiaba 2, o Rincão dos Feitas e o Rincão dos 
Vargas, e tem que continuar sempre lutando pelo nosso povo, quem os colocaram aqui 
foi o povo. VEREADOR REGINALDO DA SILVA VARGAS: Mais uma vez coloca o seu voto 
sobre o calçamento, desde que ele entrou aqui o Vereador já se preocupou com ele, tanto 
é que já começou ligar para amigos, retornavam para ele mensagens lhe cobrando e o 
Vereador correndo atrás para dar o melhor de si para esse projeto, foi até essa 
comunidade, ouviu muitas das pessoas que estão por aqui e muitos que estão em casa, 
não estão aqui hoje, mas ouviu todos, além do calçamento, o Vereador estava aberto e 
sempre disse que ia apoiar o que era bom, mas se a comunidade achasse que não queria, 
o Vereador também iria pela comunidade, mas saindo de lá, o Vereador não só ouviu 
eles, ouviu também alguns simpatizantes do Régis aqui em Amaral o que achavam sobre 
esse projeto e eles disseram: “To contigo Régis”, na Colônia Santo Antônio da mesma 
forma, onde o Vereador tem simpatizantes e eles: “Eu to contigo Régis”, aqui já teve 
algumas divergências, mas a maioria optou para que o Vereador apoiasse a comunidade, 
quando o Vereador foi pedir voto disse que, o que era bom ele apoiava e não tem medo 
de dizer aqui, não tem problema nenhum se vai refletir ou não vai, o Régis está do lado 
do povo, e é o povo que manda, e é o povo que os colocam aqui, então por isso o seu voto 
é favorável, mata no peito e diz, não adianta lhe apertarem que não é torresmo, não 
adianta. Pede ao Líder do Governo que dê uma atenção na Goiaba, a água não está 
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descendo lá para baixo, desde da esquina do Arildo para baixo, para o lado da cancha 
não está descendo, deem uma olhada o que está acontecendo, faz desde quarta-feira que 
eles estão sem água lá, lhe relataram hoje. Pede ao Líder também que peça ao Executivo 
que dê uma olhada no cemitério dos Vargas e também na Colônia Santo Antônio, que 
muitos foram acender uma vela, levar uma flor para o seu pai, seu ente querido que 
estava lá, e eles se encontram bastante sujos, que monte uma equipe e dê uma limpeza 
no cemitério dos Vargas e da Colônia Santo Antônio, que foi o que as pessoas lhe 
procuraram e lhe pediram. Pede que deem uma olhada na Cohab 2, onde fica atrás do 
galpão do Marco Kruger, que vai sair bem na lavagem do Kiko, está precisando de uma 
limpeza ali, então que vá com a caçamba junte aquele entulho que tem ali, e aquela 
comunidade já vai ser beneficiada também. VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Fala 
que, vem aqui hoje até essa tribuna, mas um bom motivo, pela alegria, pela satisfação e 
pelo reconhecimento merecido que a Coxilha de Amaral Ferrador tem ao receber este 
projeto para dar andamento na pavimentação desta tão querida localidade, localidade 
que tem representações de Agricultores, de diversos setores da Agricultura, diversos 
cultivos, tem aqui também vários moradores que tem comércio, independente do seu 
comércio, estão aqui solicitando, pedindo, fazendo a sua parte nesta noite tão 
importante, história no município de Amaral Ferrador, como Vereador desta Casa, como 
foi eleito o Vereador mais jovem  da história desse município, sabe que todos nós às 
vezes com pouca idade se impressiona com as coisas, tudo é muito novo, e o Vereador 
ficou muito emocionado com a Coxilha de Amaral Ferrador quando na última sessão 
dentro do seu pronunciamento as pessoas que lhe procuraram e lhe mandaram 
mensagem, ficou muito contente, porque desde do início que este Vereador que vos fala 
neste momento se candidatou, alguns não acreditavam e diziam que não fazia 50 votos 
e para muitos foi sorte, o Vereador queria conhecer a sorte de 230 votos, 230 pessoas 
que acreditaram nesse Vereador, que acreditaram nessas palavras que estão sendo ditas 
aqui neste momento e que com carinho, com satisfação, independente de eleitor ou não, 
tem reconhecimento das necessidades do município, aqui viu diversos 
pronunciamentos e tem o seu como costuma dizer, tem o seu ponto de vista e nunca teve 
medo aqui nesta Casa de esboçar o seu ponto de vista dentro do seu comportamento 
aqui positivo ou não, nunca foi atrás de pessoas que chegam “Tu tem que fazer isso, tu 
tem que fazer aquilo”, tem o seu ponto de vista, vai lá e olha a realidade, a pessoa que 
lhe pede com respeito, a pessoa que lhe pede com carinho, que dentro do seu direito, faz 
a sua parte de olhar, de acompanhar e ver a necessidade, viu aqui citado através desse 
projeto, que é o projeto que dedica o seu pronunciamento nesta noite, viu algumas 
palavras, algumas distorções da sessão passada até a presente sessão, viu até mesmo 
ser citado em calçamento na Colônia, aqui viu os demais falando com toda a razão é 
claro, ERS-354, veja através das redes sociais algumas manifestações de pessoas que 
perderam a sua esperança com toda a razão, mas como Vereador desta Casa tem o seu 
posicionamento e tem o seu trabalho, várias audiências já tiveram em Porto Alegre, 
junto com o Faustino, junto com os Secretários do Estado e a última, é só acompanhar 
nas redes sociais, no seu Instagram por sinal está lá, a última reunião que tiveram junto 
ao Governador do Estado do Rio Grande do Sul, não tira a ideia, muito menos o direito 
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das pessoas que estão nas redes sociais dizendo: “Olha, eu duvido”, essas pessoas  talvez 
tem até razão, mas como político aqui deste município tem esperança, tem trabalho e 
sonha em ver a Coxilha de Amaral Ferrador com asfalto, sonha em nós amaralenses 
poder chegar em Camaquã talvez em 40 minutos e não por hobby e sim por necessidade, 
uma ambulância que quebra nas estradas, quantas vidas perdemos, o Vereador é prova 
viva que tem isso na família, perdemos nas nossas estradas, esse Governo que aí está, 
Governo que defende, o Governo que foi Líder do Governo, o Governo que foi Líder de 
Bancada e que hoje é Vereador aqui nesta Casa, e este é o compromisso de estar com os 
colegas, mas este Governo tem um grande zelo pôr as estradas, e alguns ainda dizem que 
estrada não é tudo, realmente não é tudo, talvez até não é nada, mas só diz que não é 
nada quem não perdeu familiar na estrada, que não se comoveu com isso, então será a 
favor do povo, e este é um discurso muito comum e muito fácil, mas ser a favor é ser 
imparcial em algumas questões, ter relacionamento com as pessoas, conversar, trocar 
ideias e veja pouquíssimo, mas ainda veja o negócio, o partidarismo, essa briga de fechar 
os olhos e dizer que está errado, as coisas não são assim, tem que parar com essa gana, 
parar com isso, em algumas questões religião e partido não importa, vai importar para 
concorrer, tem que ter a sensibilidade, os companheiros, tem que ter orgulho do seu 
partido, eles que são políticos tem que ter fidelidade com o seu partido, mas fora isso, 
quem é eleitor tem direito de esboçar e votar em quem quiser, agora eles que estão 
sendo remunerados para ser político, o seu salário está na conta, eles não, eles são 
eleitores, tem o direito de votar em quiser, não ser seguidor de quem está com os olhos 
fechados, de quem não quer o crescimento para o município, as coisas não são assim, e 
para o Vereador nunca vai ser. Fala que, ouviu esses dias alguém falando que tem que 
ser inimigo da oposição, inimigo da oposição porquê? “Ah, porque não pode fazer tal 
coisa” “Ah, porque na Casa existia um Vereador que gritava”, existia um que gritava, dois 
que gritava, até dez que gritaram aqui dentro, mas existiu alguns que se venderam até 
por bala aqui, e ele não se vende, o seu discurso é um feichãozinho com arroz como 
alguém já disse, e vai ser para o resto da sua vida o feichãozinho com arroz, porque se é 
para falar mal dos outros em vão, se é aqui fazer apresentação, fazer teatro para angariar 
votos, esse aqui nunca vai ser o discurso do Vereador Iuri, e se algum dia chegar em 
algum lugar superior a este que está, é com trabalho, é com ajuda das pessoas, agora não 
é por más influencias maldosas que existem querendo que as pessoas briguem, ora 
brigar, vão conversar, eles não votaram num projeto histórico aqui, houve briga? Aqui 
houve diálogo, fatos, fatores que levam ao crescimento de uma localidade, ninguém 
brigou aqui, ninguém virou mesa, e é um dos maiores projetos da história desse 
município e que isso aqui ninguém vai lhe tirar como Vereador mais jovem da história 
desse município, ele faz parte do calçamento da Coxilha de Amaral Ferrador, quer fazer 
parte, quer fazer parte também do crescimento da Colônia, do Morro Agudo, do Bom 
Será, como é procurado diariamente, da Goiaba 1, 2, Beco da Marta, Foles, Rincão dos 
Vargas, quer estar junto com o povo, agora alguém querer chegar nos seus ouvidos e 
dizer que vai estar brigando com as pessoas para angariar voto, para fazer cena, sair 
daqui ficar abraçado, rindo, tomar cerveja junto, não quer isso para ele, não precisa 
disso, graças a Deus tem 25 anos e sempre seguiu a sua vida com Deus acima de tudo, 
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criado pela sua mãe que lhe deu educação, que lhe deu respeito e isso vai seguir na sua 
vida, podem ter certeza, e aqui não é um desabafo, é uma emoção de ver um povo que 
vai ter muito crescimento e podem esperar que a Coxilha é, sempre será e vai continuar 
sendo a Coxilha mais linda do Estado do Rio Grande do Sul, e lutar, falar e até se 
emocionar por esse povo acredita que não seja vergonha, vergonha é quem passou 
vários e vários mandatos, é vergonha quem em 30 anos não botaram uma pedrinha de 
calçamento para essa localidade, o Vereador não tem vergonha, tem é alegria nesse 
momento, tem é emoção e fica emocionado em falar nesse povo, porque faz parte desse 
povo, quem conhece a sua origem sabe que faz parte desse povo. Deseja um Feliz dia dos 
Pais a todos pais que estão aqui na Casa, a todos que estão os ouvindo nesse momento, 
o Vereador não teve a alegria de dar Feliz dia dos Pais para o seu, mas teve a satisfação 
de ouvir um Feliz dia dos Pais, que isso não tem preço para quem tem amor no coração, 
para quem tem carinho pelas pessoas. Presta todas as condolências, os seus sentimentos 
ao seu amigo Fabiano, a toda família, pela perda do seu grande amigo, tinham grande 
relacionamento com o Lucas, eles sempre ali no Sergio brincando, tomando Cerveja, 
dando risada, mas infelizmente Deus é o que sabe, talvez ele estava precisando de uma 
grande pessoa, um ser humano com um coração gigante junto a ele. Agradece a todos 
que lhe acompanham, a todos que interagem juntamente com ele através das redes 
sociais, que lhe ligam e que acreditam nesse Vereador que tem um discurso de feijão 
com arroz, mas quem vai estar sempre lutando pelo povo, que acredita que não foi sorte, 
foi Deus, foi trabalho e foi o povo amaralense. MOMENTO DE LÍDER: LÍDER DO 
GOVERNO: VEREADOR MOISES ESSI: Agradece a todos que votaram no projeto 45, e 
também agradece a esse povo que não arredou o pé e está aqui até agora, que tem 
convicção do seu ideal. Fala que, as reivindicações que foi lhe feita vai passar para o 
Executivo, levar todas até o Prefeito. Fala que, sobre o cemitério, limparam o cemitério 
no sábado ainda, o cemitério da sede e o cemitério da Coxilha, não deu tempo de limpar 
porque devido as chuvas, os demais cemitérios do município, e aqui reforça a 
importância de terem aprovado aquele zelador de cemitério que não foi aprovado. Fala 
que, ainda com chuva eles atendendo a demanda dos produtores, veja aqui na Casa o 
Secretário de Agricultura, o Aneston, e a Secretaria de Agricultura mesmo com chuva 
atendendo a demanda dos produtores. Fala que, na Goiaba, teve um trator perto do 
Ednei que quebrou o encanamento, mas já foi consertado, assim como a bomba da 
Coxilha que queimou com os trovões, com o raio, já foi consertado, então breve terá água 
de volta ali. Fala que, patrolaram o Capoeirão, que foi patrolado, mas choveu, tiveram 
que repatrolar de novo, patrolar mais uma vez o Capoeirão e amanhã estão indo para o 
Rincão dos Freitas, Passo das Pedras, se der tempo ainda até o fim da semana ir para a 
Goiaba, vim descendo e vim para a Goiaba 2. Fala que, amanhã de manhã a 
Administração vai estar à frente de um trabalho no Ciro Oliveira, colocação de uns canos 
para um bueiro que vai ser feito ali, então vai ter o Prefeito e mais algumas pessoas vão 
estar também no Ciro Oliveira colocando esses canos para tentar sanar aquele problema 
daquela localidade. Deixa os seus sentimentos a família do Lucas pela partida precoce 
daquele rapaz, era um rapaz querido, e não é porque faleceu, era um guri gente boa 
mesmo, Fabiano, sua madrasta Luciane, sua esposa Tailine, seus sentimentos a todos. 
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LÍDER DA BANCADA DO MDB: VEREADOR GILNEI OVICKI: Dispensou. LÍDER DA 
BANCADA DO PSDB: VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Fala que, depois 
do seu pronunciamento o Silvio do DAER acabou lhe ligando e lhe dizendo que vai estar 
ali amanhã junto com a Prefeitura dando andamento naquele bueiro, que está muito 
ruim realmente no Ciro Oliveira. Fala que, quanto a ERS-354, também é uma outra obra 
de 30 e poucos anos, se passaram se não falha a sua memória 7 ou 8 Governadores, e 
talvez se tivesse dado o andamento burocrático pelo menos, talvez hoje já estaríamos 
em um grande passo, mas teve o partido mesmo do PDT, por vários Governos ocupou 
umas secretarias no estado, que também já poderiam ter dado um outro norte, mas tem 
os dito e tem os garantido o Governador, que a nossa ERS ainda sai do seu Governo, e 
sabe que as pessoas às vezes tem um pouco de receio, porque já foi uma obra começada 
e parada duas vezes, mas é assim, eles homens públicos tem que seguir lutando, o 
Vereador semana passada ainda estava em Porto Alegre em audiência lutando, e o 
assunto era a nossa ERS, e a cada dia que passa veja mais perto, é difícil, não é fácil, mas 
todos os passos burocráticos hoje já foram superados, estão aguardando a fase dos 
recursos financeiros da venda da CEEE, que foi fruto de uma privatização, que teve lá 
uns Deputados que votaram favoráveis as reformas do Governo, as privatizações, de 
onde vai sair este recurso para essa nossa tão sonhada obra, se Deus quiser. Deseja a 
todos os pais um Feliz dia dos Pais que se passou no dia de ontem. Agradece as 
felicitações de aniversário pela passagem do seu aniversário no último dia 13 de agosto. 
LÍDER DA BANCADA DO PDT: VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: 
Registra essa grande conquista que a Coxilha e Amaral Ferrador está conquistando 
através do Governo, estão conquistando esse calçamento da Coxilha, e com certeza vai 
vir coisas melhores ainda, tem esse aparelho de raio-x chegando também, com certeza 
a nossa saúde aos poucos vai melhorar cada vez mais, nossos Agricultores também, com 
certeza. Convida novamente para o jantar baile das Soberanas do dia 18 de agosto no 
Clube da Terceira Idade, com a Banda RM, então hoje o seu partido somente agradece 
por estarem podendo deixar a sua marca cada vez mais no nosso município de Amaral 
Ferrador. LÍDER DA BANCADA DO PROGRESSISTAS: VEREADOR RONIVAN 
FONTOURA BRAGA: Dispensou. Antes de encerrar a sessão, o Presidente agradece a 
grande audiência que tiveram, a grande audiência dos municípios vizinhos, da 
comunidade em geral os escutando, mais uma vez agradece a comunidade da Coxilha 
que se fez presente reivindicando o seu propósito que era o calçamento. Nada mais 
havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando os senhores 
vereadores para a próxima segunda-feira no mesmo horário e local de costume. Para 
constar eu João Carlos Coelho Martins ..................................................................... Secretário 
lavrei a presente Ata que vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais 
Vereadores presentes. 
 
 

 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador 
Rua Simão Barbosa, 654 – Centro – Amaral Ferrador - RS 

Cep: 96.635-000    Fone/Fax: 51 3670 1144 

 12 

 

 
 
 
 
 
___________________________________________                          ________________________________________ 
Vereador Elisandro de Abreu Gama                               Vereador Iuri da Silva Soares 
PRESIDENTE 

  

     
 
 
      
___________________________________________                         _________________________________________ 
Vereadora Rosileti Silva Vasconcelos                           Vereador Reginaldo da Silva Vargas 

                                                                                        
     ________________________________________ 
     Vereador Iuri da Silva Soares 

  
 
 
 
 
___________________________________________                         _________________________________________                                     
Vereador Ronivan Fontoura Braga                               Vereador Arimar Nunes de Freitas 
 
 
 
 
 
___________________________________________                         ________________________________________ 
Vereador Moises Essi                                                        Vereador Gilnei Ovicki 
 

 
                                                                                       


